



十年树木,百年树人,教育是国家强盛、名族振兴的基石,是综合国力的 核心。近年来,民革锡山支部、民盟锡山总支部、民建锡山总支部、民进锡 捐资助学、结对联谊等社会服务活动,为推动锡山少年儿童的健康成长作

贡献、献爱心。区各民主党派在开展理论学习、强化组织建设、积极参政议政、实 施好"坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动"的同时,努力发挥人才、智力 山基层委员会、九三学社锡山基层委员会等民主党派,纷纷走进校园开展 和联系广泛的独特优势,积极推进"同心"实践基地建设,形成一批具有党派特色 的社会服务品牌,为谱写"中国梦"锡山篇章作出新贡献。

民盟: 牵手希望 实现梦想

"我会抱着一颗感恩的心,努力 学成为一个有用的人……"这是5 月 30 日"牵手希望 实现梦想"民盟 锡山总支"圆梦行动"启动仪式上受 助孤儿(关爱缺失儿童)代表发自内 心的感谢。在"六一"国际儿童节来 临之际,我区共有20位孤儿(关爱 缺失儿童) 收到了来自民盟锡山总 支送上的爱心书卡。

民盟锡山总支为期三年的社会 服务工作——"圆梦行动"帮扶活动 是民盟锡山总支推出的一项针对锡 山区孤儿的关爱举措。此次"圆梦行 动",利用盟员的优势资源,由盟员 捐款建立圆梦基金,为20个孤儿实 现圆梦,满足他们六大需求中的人 际交往、阅读需求、心理健康成长、 艺术成长等方面的需求, 以便这些 失去父母关爱的孤儿能够更多的得 到社会的关爱, 更有效促进孩子的 身心健康成长。

为了更好的推进民盟锡山总支 "圆梦行动"这一社会服务工作,锡 山民盟总支加强与区民政局的联系 沟通,积极寻找到民盟锡山总支和 民政局工作的契合点,以合作共赢, 积极指导,热心帮扶为原则,以一年 为一个周期,连续三年对这20个孤 儿进行跟踪帮扶。

此外,自2009年开始,民盟锡 山总支启动"四帮一"社会服务活 动,旨在帮助思想道德、行为习 惯、心理健康存在偏差的学生,让 他们产生转化,回到正常的发展轨 迹上来。目前,记录在册的帮扶学生 有 56 名。



民进锡山基层委员会与蠡国小学开展"六一"儿童节联谊活动

爱在锡山 同心助学 民建:

"长颈鹿和鳄鱼相爱了,它们如 何才能克服身高的障碍共建家庭? 30 秒你能拍掌多少次? 实际数字可 能是你预想的 3-4 倍……"这些饶 有趣味的话题来自于日前民建开展 的结对帮扶儿童健康成长指导公益

结对儿童由于特殊的家庭状 况,在性格方面普遍比同龄人内向。 如何帮助他们健康快乐成长,成为

会员们关心的问题。为此,民建锡山 总支部特在会员企业共和传统文化 教育基地举办了一场别开生面的讲 座。通过趣味话题,向小朋友抛出一 个个值得深思的问题, 引导大家如 何建立自信,学会表达,传达爱心。

自 2011 年起,民建锡山总支开 展的"关爱儿童结对助学"活动进入 了第四个年头。结对数由6对发展 为10对。每年送上助养金,还在过 年过节上门探望,每年儿童节,总支 部还组织一些互动节目, 让小朋友 开阔视野,增长知识。会员们的助 养活动形式多样,他们从不同角 度深入贫困儿童家庭,从实际需 要出发,送上关爱和帮助。民建 锡山总支坚持把打造社会服务的这 一特色品牌作为开展坚持和发展中 国特色社会主义学习实践活动的着

民进: 阳光同行 传播爱心

5月30日,民进锡山基层委员 会的会员们带着 40 只盛满"爱心阳 光"的新书包,走进了东港镇蠡国小 学,和那里的孩子们开展了"六一 儿童节"联谊活动,向民工子弟学校 的孩子们送去了节日的祝福。

这是民进锡山基层委员会"爱 心阳光"系列活动的又一举措。近年 来,民进锡山区基层委员会发挥民 进会员的智力优势,以"阳光近校园 为主题"已经形成了以爱心助教助 学进校园、阳光心理进校园、奥运冠 军进校园、锡剧名角进校园为主要

内容的"阳光进校园"系列活动。 2012年6月27日,会员钱希洁老师 在蠡国小学启动了"爱心助教助学" 工作站,为5名品学兼有的贫困孩 子送上了奖学金和 500 本书籍;同 年10月31日,会员盛玉红带着 2012 伦敦残奥会坐式排球的桂冠、 带着奥运精神和民进的温暖走进了 东湖塘中心小学,作了题为《弘扬奥 运精神》的励志报告,并指导孩子们 打排球;会员尤迎九老师利用自己 心理咨询师的独特优势, 开展了以 "阳光心理进校园"为主题的活动;

2013年教师节,民进锡山又在这里 开展了"赠书导读"活动,为蠡国小 学的孩子们赠送了崭新的书柜和 1600多册书籍,还特别邀请了锡 山区班主任能手侯小丽老师为孩 子们做了题为"如何读好书"的专题 讲座

通过多年的努力,民进锡山基 层委员会以"爱心阳光"为主题的社 会服务系列活动正在逐渐走向深 化,社会服务的传统文化在民进锡 山全体会员的"同心同行"中得到了 传承,受到广泛的关注和赞誉。

九三学社社员捐资助学仪式 九三学社锡山基层委员会为东北塘中心小学助学捐赠



心手相牵 放飞梦想 九三:

情系学子,奉献企业爱心。5月 28日,以"心手相牵 放飞九三梦想" 为主题的九三学社锡山基层委员会 社员捐资助学仪式在东北塘中心小 学举行。

九三学社锡山基层委员会始终 关心着下一代的健康成长, 并充分 发挥人才和智力优势,长期开展捐 资助学等各类实践活动,以无私奉 献为社会的和谐美好发展履行义务 与职责,树立民主党派的正能量风

委员会社员企业无锡市海联船舰有 限公司总经理戴飚和无锡市宇寿医 疗器械有限公司总经理冯志凌分别 向东北塘中心小学捐赠人民币 50

万和30万元人民币。 近年来, 九三学社锡山基层委 员会分别在锡北寨门村、羊尖严加 桥村、鹅湖镇圩厍村挂牌成立"九三 学社专家工作站",不断完善"九三 学社专家工作站"的运行机制,建立 信息渠道,收集、整理涉农专家 项目、农业专家研究方向和业务 本次活动由九三学社锡山基层 特长等信息资料,依托3个专家

站,探索专家与农业生产对接的 长效机制。同时,根据锡山九三社 员的特点开展社会服务:邀请人 民医院专家为农博园游园群众 开展义诊活动;协助区委统战部 举办了"文明交通、从我做起"千 场电影进农村、进社区、进工地 巡映活动;组织社员前往广西壮 族自治区三江县同乐苗族乡归 美村的归纳小学启动捐资助学活 动。去年一年来,企业家社员共为各 项社会福利事业及机构捐款 40 余



锡 儿山 总 支部 为 讲助 座学

心手相连 博爱公益 民革:

益活动基地",设立"博爱"奖学金, 举办"心心相连、手手相牵"缤纷假 日夏令营活动, 计划连续举办五 年。今年暑假将举办第3次夏令营 活动

每期夏令营活动为期5天,以 高中生为志愿者,严家桥小学老

民革锡山支部于2012年在严师、锡山区支部成员和社会志愿者 家桥小学挂牌建立了"民革博爱公 为管理者,以外来务工子女为对 象,有针对性地开展活动包括暑期 作业辅导、英语口语训练、英文歌 学唱、120急救知识培训、消防逃生 知识培训,手工制作、小小主持人 培训、锡剧学习、亲子联欢会等活 动。夏令营活动增强了孩子们的社 会责任感,提升了学习兴趣,陶冶

了情操,满足了外来务工家长和孩 子们的期望,让外来务工人员对孩 子少了一份担心,多了一份放心。

两年来,民革锡山区支部的博 爱公益活动,得到社会各界的关注 和肯定,活动的成功举办得到社会 各界的好评。该项活动被民革市委 评选为 2012 年度"十佳特色活动"

